

Referat landsdelsmøde i landsdel 8

Mandag d.6. Februar 2017 kl. 19-21:30 på Rysensteen. Rysensteensgade 3, Kbh.

Til stede:

FDF kredse: Ballerup(1) , Buddinge(1), F4(1), F5(2), K9(1), K12(1), K25(2), K27(1), Skovlunde(2), Tårnby(1), Utterslev(2), Birkerød(1), K 19 - Vanløse(1)

Antal stemmer er angivet i parentes.

Landsdelsledelsen: Anders, Michael, Stefan (tidl. UR (Ungdomsrepræsentant)) Morten (UR)

Andre: Lasse (forbundssekretær), Anna (forbundssekretær), Søren (HB)

Ikke tilstede:

K13, Korsvejen, Hasle-Rutsker, F1, F6, F7, F8, Christianshavns musikkreds, K2, K5, K7, K8, Københavns Søkkreds, Unet, Bagsværd-Stengård, Mørkhøj, Gladsaxe Brass-band, Herlev, Kirke Værløse, ledøje-Smørum, Måløv, Pederstrup, Hvidovre, K17, K20, K23, Allerød, Alsønderup, Engholm musikkreds, Frederikssund, Helsingør 1, Hillerød, Hillerød-præstevang, Karlebo, Stenløse-veksø, ølstykke, Adventskirken, K24, k26, Gentofte, Gl. Holte-Vedbæk, Kgs. Lyngby, Virum, Brøndbyvester, Glostrup, Grøndalslund, Hendriksholm, Ishøj, Islev, Tranegilde

Afbud fra Rebecca og Simone fra landsdelsledelsen grundet sygdom

1. Velkommen v. Anders Damkjær, landsdelsleder

2. Valg af dirigent og ordstyrer

Anna Vistesen opstiller til referent – godkendt

Anders Damkjær opstiller til dirigent – godkendt

3. Godkendelse af dagsorden

Godkendt uden bemærkninger

4. Beretning v. Anders Damkjær, landsdelsleder

1. Økonomisk tilskud til tværkredselige arrangementer

- Seniorweekend (Hvidovre, k25, K 19 - Vanløse og Mørkhøj)
- Amager Netværk har holdt sing in
- CH2C (segway post)
- FDF Performance
- Frederiksberg netværk (vikinge efterårslejr)
- Alle landsbyer på Landslejren
- Seniorvæbnerfest i Glæden

2. Oplevelsesåret 2015

Landsdelsledelsen lavede Landsdel8BÅL

2015 – 120 deltagere
 2016 – 230 deltagere
 2017 – håber på 300 deltagere

3. Landslejrinfoaften 4. september
4. Borgmesterbrunch + borgmesterkonkurrence
5. Landslejr – landsdelsledelsen var ude at besøge alle kredse på lejren.
6. O!O – deltagerrekord (655 per.)
7. CH2C 2016 – deltagerrekord (244 per. + medarbejdere)
8. Landsmøde + formøde til dette. Vi havde to forslag til dette.
Vi havde også en relationsbazar fredag aften.
9. Risengrødsaften for udvalgene i landsdel 8 (CH2C, O!O og L8)
10. Facebookgruppen 'FDF Landsdel 8 – sparring, hjælp og videndeling for ledere
Meld jer gerne ind.
11. Valg af ungdomsrepræsentanter – der er valgt nye ungdomsrepræsentanter. Det er Morten (K 19 - Vanløse) og Camilla (Mørkhøj). Suppleant Viktoria (k25) og Amanda (K 19 - Vanløse)

Bemærkninger til beretningen

- Dejligt med så gode arrangementer
- Hvordan er det med O!O for lederne, får man et kursusbevis?
(Jakob, O!O kigger på dette.)

Beretningen er godkendt.

5. Regnskab v. Michael Woer, LDL

Bemærkninger til regnskabet

2015: Ingen bemærkninger

2016: Der er bemærkninger omkring brugen af midler til landsmødet, da der er fire fra landsdelsledelsen der er taget afsted, samt de to ungdomsrepræsentanter og suppleant. I budgettet var der afsat til at fem kunne tage af sted i alt. Nogle er for, nogle er imod. Det er mange penge, der bliver brugt.

Regnskab er godkendt

6. Indkomne forslag

Der er ikke nogle indkomne forslag.

PAUSE

7. Fremlægning og beslutning af handlingsplan 2017-2019

"Landsdelsledelsen vil i perioden 2017-2019 arbejde for at de nuværende arrangementer videreføres samt at være et mere koordinerende udvalg med fokus på at støtte børnearbejde.

Derudover arbejder landsdelsledelsen på initiativer, som styrker lederrelationerne i og på tværs af netværk i landsdelen, som beriger børnearbejdet i landsdelen”

Vi vil gerne søsætte dette

Seniorkanotur, Debatdag, Venskabskredse, Lederfest

Tanker om handlingsplanen fra deltagerne på landsdelsmødet:

- De netværk der fungerer godt er dem hvor relationer er opbygget før strukturen.
- I FDF er vi sammen om et arbejdsfællesskab, og vi kan sagtens lave klubber for dem der gerne vil være flere, dem der gerne vil spille musik mv.
- Hvordan kommer udviklingsmålene frem i denne handlingsplan?
- Det er vigtigt at have det FDF-fagligt fællesskab først.
- Landsdelsledelsen kender endnu ikke HBs strategier for de to nye udviklingsmål. De kommer til marts.
- Det skal være med fokus på at lederfastholdelse er ift. børnelederne.
- Interessenetværk kunne styrkes, kunne man gøre det i et års tid.
- Kunne man sætte noget energi i noget, så der er mere i netværkene? Altså større netværk.
- Kunne vi lave mere ad hoc netværk? Nogle der er samlet om en sag, for en periode.

Handlingsplanen er vedtaget med tilføjelsen, der er markeret under første punkt i punkt 7.

8. Fremlægning og beslutning af budget 2017-2018 v. Michael Woer

Bemærkninger:

- Da kontingentet blev sat til 16 kr i 2011., var det midlertidigt. Det skal vi sætte ned.
- Vi skal have en god buffer i landsdelen, så vi dække forskellige ting, og til at udføre en god ide.
- Kontingentet kan godt sættes ned, når vi har så mange penge.
- Hvad dækker uddannelse over?
- Der er mange penge på kontoen, men det er jo en snak om man skal have flere fællesarrangementer.
- Nedlæg den tværkredselig pulje, og søg medlemspuljen i stedet.
- Få det skrevet i samarbejdskontrakten at forbundssekretæren skal hjælpe kredsene med at søge medlemspuljen
- Sagsbehandlingen er hurtigere i landsdelen end i forbundet (medlemspuljen). Derfor skal vi beholde den.
- Vi skal arbejde for øget kendskab til den pulje. Det giver et godt fundament for at øge samarbejde mellem kredsene.
- Kan vi være skarpere på om der er nogle af ansøgninger skal videre til medlemspuljen?
- Hvor mange skal afsted på landsmødet til næste gang? Det er mange penge at bruge på landsmødet.

- Det giver rigtig meget, at tage af sted sammen, og det skal også være en cadeau til landsdelsledelsen.
- Hvor vil vi gerne ligge egenkapitals-mæssigt? (ca. 150.000kr)
- Det er ikke respektfuldt at bruge en tredjedel af kontingentet til at tage på landsmødet.
- Hvad går de 4000 kr til ift. mobilabo.?
- Det virker ikke højt at afsætte 2500 kr. til handlingsplanen.

Forslag til ændringer:

10.000 kr. i tværkredslige-pulje

7.500 kr. i handlingspuljen

13 kr. i kontingent

Djeeo posten fjernes, både abo. og mobil

Landsmødet sættes til 16.000 kr.

Budgettet med ændringer er vedtaget

9. Valg til landsdelsledelsen

1. Der er valgt, at der skal være fem i landsdelsledelsen

2. De fem kandidater er

- Anders Damkjær, FDF K 19 - Vanløse
- Simone Lunding, FDF K25 Brønshøj
- Rebecca Ytzen, FDF K2 Nørrebro
- Michael Woer, FDF Birkerød
- Stefan Munk, FDF Skovlunde

De fem kandidater er valgt ind.

10. Valg af revisorer

1. Heide Granberg genopstiller, Emil Gaarde opstiller

Begge er valgt

11. Eventuelt

Der er søgt om penge til førstehjælpskurser, og har fået 20.000 til dette fra Trygfonden.

Forbundsekretær Anna Vistesens inviterer alle 'nye' ledere til en snak på Rysensteen om 'hvad er FDF' og giver en god introduktion til hvad FDF er. Det vil blive afholdt 3 gange i år.

Tilmelding [HER](#)



13. Feb. 2017

Underskrift – dirigent Anders Damkjær Andersen